Урок дистанционного обучения (онлайн-урок) по музыке
4 класс
Тема «Память народа»
Цель. 
1.Узнать, что относится к культурному наследию народа.
2. Познакомить детей с Абаем Кунанбаевым, творчество которого составляет культурное наследие народа.
3. Узнать историю возникновения песни А. Кунанбаева «Қаранғы түнде тау қалғып», прослушать песню «Қаранғы түнде тау қалғып» в исполнении ансамбля  «Дос-Мұқасан и в исполнении хора   а capella. Сравнить и высказать свое мнение о понравившемся исполнении. Какое исполнение более ярче  отражает содержание песни?
4.Узнать что такое «а capella».
5.Познакомить с песней А. Ермолова «Будет»
Ход урока.
Ребята, здравствуйте! Давайте начнем наш урок с приветственной песни «Здравствуй, утро»  https://www.youtube.com/watch?v=Q1q-pMgOi-Q
Ребята, тема нашего урока «Память народа»
Откройте тетрадь и запишите сегодняшнее число и тему урока.
Сегодня мы узнаем, что такое культурное наследие народа. Но прежде, давайте обратим внимание на слово «наследие» Что мы под ним понимаем?
Запишите в тетради Наследие – мұра – heritage
Наследие – это имущество, то, что мы можем получить в наследство от предыдущих поколений. А что мы можем получить?
Дети перечисляют – квартира, дом, земля, машина и т.д.
А как вы думаете, что можно отнести к “культурному наследию»?
Дети перечисляют – это здания, памятники, музеи.
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Ребята, вы совершенно правы Культурное наследие  — объекты, имеющие отношение к истории, религии, культуры и быта народа – скульптуры, картины, гравюры, фотографии, документы. Все то, что создано творческим трудом человека. Но культурное наследие не ограничивается только тем, что мы можем увидеть и потрогать, важной частью культурного наследия является духовная культура народа. Сюда можно отнести традиции, обряды, обычаи, ритуалы, навыки и умения, устное народное творчество, сценическое искусство, музыка. 
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Многие казахстанцы знают казахского поэта и мыслителя, основоположника казахской письменной литературы Абая Кунанбаева

 
Абай Кунанбаев, был не только поэтом, но и композитором. Многие его песни знают и поют не только в Казахстане, но и за рубежом. Его песни бережно хранятся народом, как великое сокровище, передаются от одного поколения другому, служат предметом национальной гордости. Песню «Көзімнің қарасы» знают и поют почти в каждой семье. 
[image: C:\Users\User\Desktop\wPdMj-o6uB8.jpg]Сегодня, ребята, мы узнаем как появилась песня  А. Кунанбаева «Қаранғы түнде тау қалғып».   [image: C:\Users\User\Desktop\e7de543e808dfacb12bda2a55d04e528.jpg]
   В учебнике на стр. 32 находится эта песня, во время слушания следите за текстом песни. Сейчас мы послушаем ее в исполнении  ансамбля «Дос-Мұқасан»
https://www.youtube.com/watch?v=L4o4IN-FPy8
А, теперь,ребята, давайте прослушаем эту песню в исполнении a capella
https://www.youtube.com/watch?v=xFm7hK4MDx4
Какое исполнение вам понравилось больше?
Ответы детей.
Ребята, я сейчас услышала разные мнения, и это понятно. Здесь разная подача песни. В одном - инструментальная музыка сопровождает песню, а в другом варианте - пение без музыкального сопровождения а capella.  У каждого варианта свой творческий подход, своя постановка песни и каждый вариант исполнения интересен, т.к. это было исполнено профессионально.
А как же появилась эта песня?
Немецкий поэт И.В. Гете написал стихотворение 
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Wanderers Nachtlied II
Über allen Gipfeln
Ist Ruh,
In allen Wipfeln
Spürest du
 Kaum einen Hauch;
Die Vögelein schweigen im Walde.
Warte nur, balde
Ruhest du auch

https://www.youtube.com/watch?v=VRvXxeEq1mc
А русский поэт М. Ю.Лермонтов переложил ее на русский язык и так появилось стихотворение «Горные вершины спят во тьме ночной»
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А спустя еще полвека Абай Кунанбаев передал ее содержание на казахском языке.
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Қаранғы тунде тау қалғып
Қаранғы тунде тау қалғып
Ұйқыға кетер балбырап.
Даланы жым-жырт, дел-сал қып,
Түн басады салбырап.
Шаң шығармас жол дағы, 
Сілкіне алмас жапырақ.
Тыншығарсың сен дағы,
Сабыр қылсаң азырақ.
А сейчас, ребята мы продолжим разучивание песни А. Ермолова «Будет» Смотрим все на экран и следим за текстом песни.
https://www.youtube.com/watch?v=uFpTLA6SYtU&feature=youtu.be
Ребята, дома открывайте ссылку с этой песней и выучите ее к следующему уроку!
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